



复制亚洲杯决赛奇迹

今晚奥预赛“生死战”，中国女足赢球是底线

“海外兵团”组最强阵容



今天晚上，中国女足将在厦门白鹭体育场迎来亚足联奥运会女足预选赛——亚洲区第二阶段B组的最后一场比赛，对手是韩国女足。中国女足的出线形势很不乐观，在首战失利的情况下，无论第二轮朝鲜和韩国取得怎样的结果，中国女足首先要做的是赢下韩国，且最好是大胜才能继续保持出线希望。

本版撰稿 特派记者
林龙 发自厦门

■赛事预告

今日 19:35
中国女足 VS 韩国女足
CCTV5 直播



如今再去为首战告负而懊恼已经毫无意义了。不管之前怎样，末轮对阵韩国，赢球是底线，且虽然赢了也不能确保出线。所以很简单，干就完了。赢，而且尽可能大比分赢。很难，但对目前这支中国队而言，又有什么是容易的？

朝鲜末轮拿下泰国而以7分赢得小组头名，几无悬念。中国拿下韩国后将积6分而成为小组第二。根据奥预赛规则，除了三个小组头名之外还有一个成绩最好的第二名能晋级最后阶段比赛，而三个第二名的比较依据首先是积分，其次是净胜球。中国队目前的净胜球是+2，如以最小的比分赢得胜利，那么净胜球就是+3。A组第二名菲律宾积3分，但她们目前净胜球是-5，末轮对伊朗就算赢了也很难弥补净胜球上的劣势。C组的越南和乌兹别克都积3分，越南末轮对阵日本，很难创造奇迹。乌兹别克的净胜球是-1，末轮对印度赢得一场大胜的难度并不大。最重要的是，她们的开球时间比中国和韩国的比赛要晚25分钟，这个时间是能够做出一些

文章的——如果最终她们恰以5比0获胜而取得+4的净胜球，中国队就只能抱憾离场。

规则已经定好，比赛时间也已确定。所以，中国队的命运已不完全掌握在自己手里。除非，中国队能在韩国身上赢得很多净胜球——让乌兹别克在最后25分钟内难以追上的净胜球。确实难，但足球是圆的，一切皆有可能。

中国队面对韩国队是有心理优势的。总共44次交锋，中国女足32胜4平8负占绝对优势。最近一次胜利是去年的亚洲杯决赛，中国队0比2落后的情况下连扳三球，神奇逆转而赢得冠军。这场胜利带来的自信心，希望能在今天的比赛中帮助中国去赢得一场有价值的胜利。在那场亚洲杯决赛中，是张琳艳为中国队攻入了扳平一球。赛前最后一堂训练课上，张琳艳代表球队表明了决心：“希望各方面都要(比上次亚洲杯决赛)做得更好。”

就是那句话：干就完了！祝中国女足在今天的比赛结束后能露出玫瑰般的笑容！

有关此次女足召回的七名海归队员一直争议不断。首场同朝鲜告负，更是加剧了对她的怀疑，“冰超澳超水平并不比我们高多少”“海外球员的能力不过如此”等说法不绝于耳。同韩国的生死战，海外兵团将迎来为自己正名的关键一役。

七名球员分别是英超托特纳姆热刺的张琳艳和布莱顿的李梦雯，苏超凯尔特人队的沈梦雨和沈梦露，冰岛布雷扎布利克俱乐部的涂琳丽，法甲第戎俱乐部的吴澄舒，以及澳超中央海岸水手队的乌日古木拉。除了李梦雯之外，其他六人都是进攻球员。而两场比赛中国队只取得四个进球，海外兵团背锅也是难免。虽然，中国队更大的问题是整体发挥欠佳，而不是局部失衡。

有关张琳艳的争议最少。同朝鲜的比赛，是她的上场让中国队进攻有了起色。同泰国的比赛，也是她在左路发起的进攻为中国队打开胜利之门，现场观众多次集体高呼她的名字是对她的肯定。同韩国的比赛，她将承受最多的期望。以两场比赛的状态而言，此前有伤的张琳艳正慢慢恢复，她明确表示，会在最后一战拿出最好的状态，“无论进攻还是防守都要做得更好。”

右路的吴澄舒是首场比赛表现最抢眼的，敢突敢射，明显比其他队

友更有自信心。第二场比赛她因为发烧没有进入大名单，但如今已康复。她的右路和张琳艳的左路都能够创造出威胁来。如果两翼能有效联动，中国队的表现必能比前两场更有起色，而两名后腰就显得尤为关键。杨莉娜和沈梦雨第一场搭档首发，虽然有失控，但后面渐渐找到默契，并由沈梦雨完成上半时中国队的唯一射门。第二场比赛，杨莉娜被轮换至下半时出场，但正是她的上场让中国队更好地控制住局面并在10分钟之内连入两球。不出意外，杨莉娜和沈梦雨还将会在最后一战担当重任，希望两人能渐入佳境。

涂琳丽和乌日古木拉各首发一次也各替补了一次，表现都不算太好，但也各有亮点。乌日古木拉用进球找回一点自信，而在水指导看来，涂琳丽的身高和头球也是目前这支中国队非常需要的。期待两人能在机会再次来临的时候更好地去把握住。沈梦露在同泰国的比赛中迎来10分钟的国家队首秀，虽然表现有限，但在凯尔特人多次刷出助攻的她，或许也能成为今晚的秘密武器。

没有了长途旅行带来的疲劳也完成了和球队的磨合。被寄予厚望的海外兵团，今晚是能够爆发出最强战斗力的！



发烧的球员已逐渐恢复

同泰国的比赛，中国队的阵容相比首场对朝鲜有了非常大的变动。一来，首场比赛很多队员确实表现欠佳，水庆霞必须做出调整。二来，队内出现多名球员发烧的情况，尤其是从法国回来的吴澄舒。虽然她是首场比赛不多的亮色之一，但却因为发烧而没有出现在大名单里。中国队没能对泰国取得更多进球，这也是原因之一。

同韩国生死战之前的最后一堂训练课，还是有几名球员戴着口罩走进训练场。据张琳艳称，发烧情况在队内出现了传播。不过从训练课来看，戴口罩的球员并没有显示出太多的疲劳，相信应该没有大碍。事后也得知，最初发烧的几名队员也都已恢复。

张琳艳本人是带伤从英国归队的。所以，她没有出现在同朝鲜比赛的首发阵容当中。据张琳艳本人称，她是大腿肌肉拉伤，队医已经给她进行了紧急处

理，对比赛已经不会造成太大影响。对于目前这支中国队而言，张琳艳是至关重要的一个环节。首场比赛，有她没她的队伍，在上下半场判若两队。而第二场同泰国的比赛，也正是张琳艳所在的左路造成了更多威胁。如今她的彻底伤愈，对中国队而言是个重大利好。

由于召回了七名海归球员，她们归队时间都比较晚，所以赛前真正意义的合练只有一次。而且如水庆霞所说，球员也都需要克服长途旅行的疲劳和时差，首战没能打好与此也有着一定关系。如今球员都已完全调整过来，两场比赛和多次训练也让她们完成了和球队的磨合。

最后关键一战，应该说海外兵团的身体状态都已调整到最佳，而整个球队的状态也应该调整到了最佳。同韩国的比赛，中国队能够做到全力以赴，而不仅仅停留在口号层面。

戒骄戒躁，心态最重要

同韩国的比赛成了中国队此次奥预赛第二阶段的决赛。类似的决赛，我们最近两次都赢了，一次是东京奥运会的预选赛，一次是亚洲杯的决赛。而且两次都是后来居上，反败为胜。这一次希望能乘胜追击，连中三元。为此，正确的心态最重要！

打韩国我们有信心，可前面两场糟糕的表现却是对信心的负面对冲。同朝鲜的比赛，中国队完败于过于急躁的心态。按照水导所说，“过于乐观”和“急于求成”让我们心态失衡并导致太多失误。同泰国的比赛虽然赢了，可区区三个进球却远水解不了近渴。以两队的实力对比，8比0以上的胜利才是起步，但中国队急躁的毛病还是没改多少。也是因为

之前韩国队赢了泰国10比1，九个净胜球给我们造成了太大的压力，所以想早早奠定大比分的胜局，但却事与愿违。

如今大家站在同一条起跑线。净胜球对两队而言已失去意义，都唯求一胜。赢和不赢的结局对韩国而言是从小组第一到不出线的落差，而我们即便赢了却依然可能不出线。所以，韩国的压力比我们更大，这是对我们有利的一面。

当然，就算出不了线，我们也会全力争胜。只是，不能再急躁了。正如水导所说：“对我们而言，更重要的是心态摆正。”面对输不起的韩国，我们放下压力，沉着迎战，胜负必是我们更大一些。